

西口回族镇

农旅融合促进乡村振兴

本报讯(通讯员 陈少斌 唐瑞希)“三伏”时节,镇安县西口回族镇农综站干部孟方一顶着酷暑烈日往脱贫群众家中奔去,原来党和政府有了新的惠民政策,要对实施“五小项目”的贫困户进行补贴,想到自己帮扶的一户贫困户刚好符合政策,他就急着把党的温暖送到脱贫群众家中。近年来,西口回族镇紧扣“四个不摘”,注重帮扶衔接,结合“人盯人+”基层社会治理机制,强化党建引领,构建“党小组+片长+农户”模式,把治理、振兴、服务工作重心向基层下移,以“三个一”全力推进巩固拓展

脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接。“一以贯之补短板”,各项衔接是重点。西口回族镇高度关注因疫情等对贫困户、监测户造成的冲击,建立防返贫致贫应急响应管理机制,常态化开展入户、电话访谈排查风险,分级分类制定帮扶方案,给脱贫户、监测户加上了“保险阀”。衔接工作开展以来,镇上培育龙头企业3家,涉农经营主体28家,新建扶贫工厂13个、村级光伏电站8个,新修村组道路14条57.6公里,完成程家川8.3公里柏油路建设,完成输水主管网22.5万米,更换水管网3万米;新修便民

桥12座;投资500余万元,完成10个村人居环境整治,村容村貌明显改善;完成青树、岭沟、上河3个村的高标准农田治理工程建设,新修河堤3公里。“现在好了,能在家门口打工,我年龄大了在外面务工没人要,把人愁得不行,水产园的建设真是解决了我的大问题。”西口回族镇青树村村民魏成笑呵呵地说道。“一心一意谋发展”,农旅融合“金饭碗”。西口回族镇始终紧扣高质量发展主题,凝心聚力、拼搏进取,通过发展农旅融合项目,打造程家川智慧水产示范

园区,以点带面充分发挥西口优越的自然优势、独特的文化优势,让农旅融合产业成为西口经济发展的新引擎。镇上聚焦基础设施,发展现代农业观光园;立足资源优势,培育特色农业产业集群;扶持农民专业合作社,对初级农产品深加工,推进农旅融合,建设生态康养度假区,建成集开发生产、加工销售、休闲娱乐、生态康养于一体的现代农业产业集群。目前,已建成北阳山原生态登山步道2条、智慧水产养殖园510亩、复合农业体验园500亩。

南坪村

能人返乡创业

带领乡亲致富

本报讯(通讯员 杨勇 杨晓)今年以来,丹凤县武关镇南坪村聚力打造“胜寨武关·锦绣南坪”名片,实施“千名党员驻村兴农”“千名头雁带富领飞”,强堡垒、育头雁、优环境、强治理,全面提升村级党组织政治功能和组织力,不断筑牢抓党建促乡村振兴基石。南坪村制定党支部《五年规划》《年度工作计划》,选配配强村级班子,对村“两委”班子成员定岗定责,调整副支书1名,储备后备干部7人;严格落实“三会一课”,主题党日活动等,持续开展群众点单、支部派单、党员接单“三单服务”活动,累计为群众办实事46件;实施“千名领跑人”学历提升计划,全额补贴8名村干部提升学历至大专;改建党员活动室、妇女之家等村部功能室并积极发挥“两个作用”,实现村级功能室从“无”到“有”再到“优”的飞跃。

南坪村积极回引在外能人返乡创业、任职,聘请村荣誉支书(主任)2名,建言献策6条,对接产业项目2个,向村“两委”捐资2万元发展村级文化事业;与丹凤驻南京创业党支部、南京商会、温州商会实施党建共建、产业联盟,打造“南京拉面、温州捕捞、西安建筑、新疆搬运”劳务品牌;充分发挥魏万林和李锋2名省劳模和田吉良、周同保等党员致富带头人带动作用,带动全村500余人实现稳定就业;举办农村实用技术培训班,培训60余人次,辐射带动全村发展生猪养殖1000余头、水杂果150亩、中药材240亩、花椒150亩,村集体经济积累突破10万元,为产业振兴提供坚强支撑。

目前,南坪村美化亮化国道沿线6公里,砌墙2480米,提升路沿1900米、路肩2000米,道路绿化3000米,路灯亮化38盏,拓宽硬化通组路260米、产业路2公里;改造院落86户,墙体涂白1480平方米,改厕180户,清理乱堆乱放38处,修建污水处理场2个,垃圾收集台6处;常态化开展“人人讲卫生、户户当标兵”活动,评选“卫生标兵”50人、“美丽庭院”30户。山水乡村和人居环境持续改善,“锦绣南坪”名片知名度和影响力不断提升,村歌《幸福花开万年长》在“全国乡风文明网”集中展播。全村登记志愿者50人,与37名重病、重残、高龄老人及困难群众实行“一对一”“多对一”结对帮扶,牵头联系2个单位慰问困难群众10余人,积极解决群众“急难愁盼”问题,被县委、县政府表彰为“2021年度全县深化基层治理行动先进集体”。

常湾村

精准帮带促发展

本报讯(通讯员 骆昭君)走进柞水县小岭镇常湾村的木耳基地,49个种植棚,83万袋菌包上密密麻麻,长满黝黑肥硕的木耳。承包户李娜一边整理着菌包上的木耳,一边唠着家常。“今年这收成,心里踏实了。”

“村上今年流转土地,建大棚,买菌包,党员带头包棚,村上回收木耳,我们挣钱,跟着村上干,没准错。”说起这个木耳基地,村民们纷纷竖起大拇指。

近年来,柞水县小岭镇常湾村坚持把村级带头人队伍建设,作为实施乡村振兴战略的突破口,大力实施“头雁工程”,通过“归雁计划”“1+N”村干部帮带、集体经济奖励激励政策等措施,培育起一个个像李娜这样有本领、懂经营、能干事的党员群体,形成了“一雁高飞众雁随”的头雁效应。

该村定期组织开展培训,采取“专题培训、村党支部书记和驻村第一书记讲党课”等模式,累计组织村“两委”成员集中培训10场次、村党支部书记讲党课2次、驻村第一书记讲党课1次、到周边兄弟镇村学习2次,村级致富带富能力显著增强。全村6名村“两委”班子成员分别与25名产业大户、10名致富能手建立帮带关系,培育“双带”型党员28人、致富能手4人,有效激活了产业振兴“动力源”。



近日,在丹凤县竹林关镇王堰村冬枣基地里,数十名脱贫户在松土、栽苗,大家相互配合,现场一片繁忙景象。放眼望去,满目翠绿,成行成片的冬枣树显得格外精神。近年来,王堰村以产业发展为主要推手,大力发展特色特产,抓住冬枣种植有利时机,购买冬枣苗木1.3万株,发展冬枣26亩,让冬枣成为王堰村的“甜蜜产业”。(本报通讯员 苏甜甜 摄)

Advertisement for Shan Yang products. It features a landscape illustration with mountains and a pagoda, and a grid of product images including various types of eggs and snacks. Text includes '来自大秦岭的山阳县生态绿色农产', '源味山阳', 'FLAVOR OF SHAN YANG', and '陕西·山阳'. A QR code is also present.

寻找弃婴生父母公告 (Search for abandoned baby parents notice). Text: 2016年5月27日,洛南县公安局四皓派出所工作人员送来男性弃婴一名,出警信息显示该婴儿被遗弃在洛南县柳林桥边,出生10余天,左手大拇指缺失,无随身物品,没有身份、姓名标识,我院起名为洛嘉琦。请孩子的亲生父母或者其他监护人持有效证件与洛南县儿童福利院联系,即日起60日内无人认领,孩子将被依法安置。洛南县儿童福利院 2022年8月5日

寻找弃婴生父母公告 (Search for abandoned baby parents notice). Text: 2018年8月24日,洛南县公安局四皓派出所工作人员送至洛南县救助站女性弃婴一名,当天洛南县救助站送至我院,出警信息显示该婴儿被遗弃在洛南县民政局门前一纸箱里,随身有一张纸条上面写明出生时间为农历四月初十,并放有奶粉、奶瓶等,身体状况异常(患有先天性心脏病、肺囊肿),没有姓名标识,我院起名为洛宁宁。请孩子的亲生父母或者其他监护人持有效证件与洛南县儿童福利院联系,即日起60日内无人认领,孩子将被依法安置。洛南县儿童福利院 2022年8月5日

寻找弃婴生父母公告 (Search for abandoned baby parents notice). Text: 2018年11月6日,洛南县公安局城关派出所工作人员送来男性弃婴一名,出警信息显示该婴儿被遗弃在洛南县花石浪物流中心门口一个白色泡沫箱子内,出生7天左右,身上裹有一个红绿相间的棉被,箱内放有奶粉、奶瓶、一封感谢信等,身体状况异常(患唇腭裂、先天性心脏病、左肾结石、血尿),没有身份、姓名标识,我院起名为洛瑞冬。请孩子的亲生父母或者其他监护人持有效证件与洛南县儿童福利院联系,即日起60日内无人认领,孩子将被依法安置。洛南县儿童福利院 2022年8月5日

Advertisement for Shan Wa eggs. Text: 山凹凹平衡营养智慧蛋 好吃又营养. It features images of three egg products: 奥脂红 (Omega-3 rich), 迷脂粉 (low fat), and 佳脂绿 (DHA rich). Includes a QR code and contact information for Shan Wa Smart Egg City.